
ATA Nº. 14/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 1999.*************
Aos vinte e seis dias do mês de abril  do ano de um mil  novecentos e noventa e nove,  no 
Plenário da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a nona Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER 
(PPB), LAURO BECKER (PSDB), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), 
NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente,  Vereador  BETO  MÜLLER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº. 
13/99 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foram lidos os 
ofícios nrs.  124/99,  127/99,  120/99 e 121/99.  Das correspondências expedidas nenhuma foi 
lida.  A seguir  foram apresentados os  Projetos  de Lei  nrs.  17/99-E e  18/99-E,  o  Projeto  de 
Decreto Legislativo nº. 08/99 e as Indicações nrs. 47/99, 48/99, 49/99, 50/99 51/99 e 52/99. No 
espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a necessidade de 
recuperação  do  abrigo  da  parada  de  ônibus  existente  em  Porto  Agudo,  bem  como  de 
construção de abrigos nas paradas existentes ao longo da RS 348, até Dona Francisca; falou 
sobre a programação do I Mês de Formação e Fomento Agrícola e Pecuário, que realizar-se-ia 
em maio; disse que os municípios da Quarta Colônia Italiana pretendiam instalar uma farmácia 
de manipulação de remédios e informou que a vacinação contra a gripe ocorreria até a sexta-
feira  seguinte;  disse  que  o  Município,  atendendo  a  indicação  sua,  estenderia  a  vacinação 
contra a gripe aos servidores municipais; o Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade 
de patrolamento em vários pontos do acesso à Linha das Flores, bem como de melhoria nas 
estradas de Rincão do Mosquito, Rincão do Pinhal e Porto Alves; disse que, ao abrir mão da 
vaga de Vereador, o servidor Pedro de Lima, no cargo de Diretor de Obras,  percebera,  em 
março,  novecentos  e  dez  reais  de  salário  mais  quinhentos  e  oito  reais  de  horas-extras;  a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o Executivo vinha recebendo elogios pela construção 
de  pontes  e  bueiros,  dentre  outras  obras;  disse  que  a  CORSAN  alteraria  a  rede  de 
abastecimento de água no sentido de evitar a falta de água nas partes altas da cidade; disse 
que um grupo de mulheres estava por criar a Liga Feminina de Combate ao Câncer em Agudo 
e que o Município estava implantando programas de combate a carências nutricionais e de 
agentes de saúde; o Vereador ARLINDO CASSEL falou sobre a necessidade de construção de 
um abrigo na parada de ônibus existente em Linha das Flores, bem como de patrolamento nas 
estradas de Linha das Flores; falou sobre a festa da Escola Felipe Camarão, dizendo que o 
patrolamento da estrada foi realizado durante a festa, e solicitou que o patrolamento da estrada 
que leva a Linha Branca fosse realizado antes da festa daquela localidade;  parabenizou os 
organizadores da festa da Escola do Cerro dos Beling,  do Baile  da Saudade e o Vereador 
RENI BOIJINK pela indicação propondo vacinação dos servidores contra a gripe; o Vereador 
LAURO BECKER comunicou que esteve em Agudo, naquele dia, o Deputado Jorge Gobbi que 
colocou seu trabalho à disposição do Município; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a 
necessidade de manutenção das ruas da cidade sem calçamento; disse que o servidor Pedro 
de Lima era o campeão de percebimento de remuneração por horas-extras, dentre outros que 
vinham percebendo altos valores por horas-extras, alguns já em campanha eleitoral às custas 
do erário público; a Vereadora NAEDY WRASSE comunicou que a Secretaria da Saúde vinha 
implantando os  programas de  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  de combate  às  carências 
nutricionais; disse que na sexta-feira seguinte encerrar-se-iam as inscrições para o concurso de 
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escolha  do  Hino  de  Agudo;  o  Vereador  NICO  STEFENON  parabenizou  o  Executivo  pela 
recuperação da estrada que leva a Ibarama, protestando, porém, contra o fato de não ter sido 
feito o patrolamento da estrada do Cerro dos Ferri, apesar das máquinas terem passado perto 
do local, e pediu a demissão dos servidores responsáveis pela recuperação da estradas, já que 
não tinham competência;  falou sobre a  necessidade de recuperação da estrada que passa 
pela  Escola  Ewaldo  Schlösser.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA LIVRE não  havia  inscrito.  No 
espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  disse  que  o  país 
enfrentava uma série de denúncias de favorecimento no Banco Central e de socorro financeiro 
a  bancos;  disse  que,  em  nome da  instabilidade  do  sistema  financeiro,  a  população  ficava 
insegura com o quadro existente, e que as CPI’s deveriam, ao menos, atuar no sentido de dar 
alguma confiabilidade às instituições, apurando a verdade; lembrou ainda que denúncias sem 
fundamento fariam com que muitos não mais aceitassem cargos públicos e que a impunidade 
vinha prejudicando a auto-estima dos brasileiros; o Vereador LAURO BECKER disse que as 
exportação do Rio Grande do Sul, na última década, passaram a ser compostas, ainda mais, 
produtos  industrializados;  disse  que  havia  necessidade  de  aprimoramento  tecnológico  para 
melhorar o desempenho econômico do estado, caminho que poderia deixar de lado o pequeno 
produtor agrícola; disse que a opção desses deveria ser o associativismo, única maneira que 
teriam para conseguir financiamentos, já que era, inclusive, exigência para obter financiamento 
do “Pronafinho”, e que haviam denúncias de exigência de filiação a sindicatos. Na ORDEM DO 
DIA tramitavam o Projeto de Lei nº. 13/99-E e o Projeto de Decreto Legislativo nº. 07/99. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 13/99-E, que “Dispõe sobre o serviço de remoção e 
depósito de veículos, que trata da Lei Federal n.º 9.503, de 23 de setembro de 1997, e dá 
outras providências”: o Vereador RENI BOIJINK disse que as mudanças propostas amparariam 
o  serviço  de  remoção  de  veículos  em  caso  de  infração  de  trânsito,  mediante  processo 
licitatório; em votação, a Emenda nº. 01 – Modificativa foi aprovada por unanimidade de votos; 
em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  13/99-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 07/99, que “Autoriza o Município a 
firmar convênio com o Município de Paraíso do Sul”: o Vereador RENI BOIJINK disse que o 
convênio  beneficiaria  os  dois  municípios  ao  possibilitar  o  transporte  escolar  a  estudantes 
vindos de Paraíso do Sul, mediante remuneração; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo 
nº.  07/99  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA estavam,  em 
Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs. 14/99-E, 15/99-E, 16/99-E, 17/99-E e 18/99-E e o 
Projeto de Decreto Legislativo nº. 08/99: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o programa 
Agentes Comunitários de Saúde deveria ser implantado via convênio com o Sindicato Rural, 
com normas fixadas em nível federal; disse que a seleção dos agentes ocorreria brevemente e 
falou  sobre  as  exigências  para  inscrever-se,  lembrando  que  o  trabalho  dos  agentes  seria 
supervisionado  pelas  secretarias  estadual  e  municipal  de  saúde;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  disse  que  o  transporte  escolar,  por  proposta  do  Executivo,  poderia  ser 
delegado a particulares, viabilizando o transporte escolar em várias regiões no qual fazia-se 
necessário; o Vereador RENI BOIJINK disse que a implantação dos agentes comunitários de 
saúde possibilitaria a prevenção de doenças através de atendimento à domicílio; disse que a 
prestação de contas do Município, relativa ao exercício de 1996, deveria ser aprovada, já que 
as  irregularidades  apontadas pelo  TCE foram justificadas  e  as  penalidades  impostas  foram 
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cumpridas pelo administrador.  No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o Vereador RENI 
BOIJINK disse que as estradas deveriam estar em boas condições constantemente e elogiou o 
Executivo por atender sua indicação de vacinação dos servidores contra a gripe; o Vereador 
VILSON DIAS disse que os dados fornecidos pelo Executivo levavam a concluir pela existência 
de uma “indústria de horas-extras”, lembrando que o caso levantado naquela sessão mostrava 
que o salário daquele servidor ficava duplicado com o valor das horas-extras percebidas; disse 
que  aquele  servidor  fazia  campanha  eleitoral  com  o  dinheiro  público  quando  a  serviço  do 
Município.  O Senhor  Presidente comunicou que estivera em Agudo o Deputado Luiz Carlos 
Heinze  que  alertou  para  o  perigo  existente  para  o  Rio  Grande  do  Sul,  já  que  cargos  no 
Governo Estadual estavam sendo ocupados por fanáticos e pessoas sem capacitação. Após, o 
Senhor  Presidente  convocou  os  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada 
mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após 
votada,  vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS  SESSÕES,  AOS  26  DE  ABRIL DE 
1999.A.S.**************************************************************************************************
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